

# 推进“平安一号”专项行动,公安这样安排

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 潘帅成 邓琢玲



## 大火无情人间有爱

### 新宁司法局救助社区矫正人员暖人心

邵阳日报讯(记者 杨敏华 通讯员 尹彦鹏 陈孝林)“感谢党和政府的关心,感谢司法局的干警,感谢所有为我捐款的爱心人士,我一定好好做人报答社会……”3月13日,社区矫正人员唐某接过新宁县司法局干警递过来的爱心捐款,流下了眼泪。

3月6日,新宁县金石镇司法所社区矫正人员唐某家突发火灾,大火不仅吞噬了他的财物,还导致他和妻子多处烧伤。

金石镇司法所实地走访了解到唐某的情况后,及时向县司法局作了汇报。随后,司法局发动全体干警为唐某捐献爱心,部分社区矫正人员也慷慨解囊。几天时间,共筹集善款8000多元。

## 新宁法院举办司法辅助人员培训班

邵阳日报讯(记者 杨敏华 通讯员 胡鹏)为提升法官助理和书记员庭审记录、案卷整理等能力,3月7日,新宁县人民法院举办司法辅助人员培训班,60余名法官助理、书记员、临聘书记员等参加培训。

此次培训着重讲解书记员操作100例中容易出现问题的地方,如案件信息录入、案卷整理、装订、归档等工作。同时,针对目前科学技术手段在审判流程的广泛应用,还特意邀请操作技术熟练的年轻同志给学员讲解人民调解平台、司法送达平台的使用方法和技巧。

## 一位基层民警的抗疫日记

邵阳日报记者 袁进田 通讯员 刘峰

李晓亮,男,现年40岁,中共党员,武冈市公安局文坪派出所副所长。在这场没有硝烟的抗疫之战中,他用实际行动践行着入党时的誓言。抗疫日记,就是最好的证明。

2020年1月25日 周六 雨

“全体民警辅警立即到岗。”接到上级指令后,我赶到所里,会同所有民警辅警投身到疫情阻击战中。雨一直下,我们全所同志分组进入各村院落。每到一处,我们都不厌其烦地对聚集群众进行规劝,引导他们少出门不拜年、不扎堆不聚集。因连续下雨,火云村一处山体滑坡导致渠道堵塞,下方就有一家院子。警情就是命令,我们迅速赶到事发现场,会同村干部疏散群众,清开渠道泄洪。雨越来越大,还夹着雪豆子,在场的每个人衣服都湿透了,但大家毫无怨言。来不及换掉湿衣服,各一村一辅警摸排核查登记的从武汉返乡人员名单已摆放在桌子上,大家又忙碌地汇总分类、上报数据,然后商量如何管理如何防范直至深夜。

2020年2月6日 周四 雨

经过十来天的整顿,武冈市文坪镇人民都安心宅在家,人员聚集场所已全部关闭,但为防范于未然,我驾驶流动宣传车深入每处检查。周边县的疫情告紧,根据市防疫指挥部部署,退富村出县通道设置卡口,我们安排了专人配合工作人员开展检测体温、劝返车辆等工作。中午,我不放心又带人来到卡口处,风很大,雨还在淅淅沥沥地下着,我看到活动房内的木炭、方便面、水所剩无几了,马上拨打值班电话,很快后勤工作人员送来了补给物品。

2020年2月14日 周五 阴

12时47分,刚从村里督导一村一辅警“六包一”落实情况回来,大家按照要求分餐吃饭时,接到镇政府工作人员求助:一名肺炎密切接触者不愿去集中隔离点隔离。我放下碗筷带领民警赶到该群众居所,向其宣传《防疫法》,经耐心谈心,该群众自愿跟随120救护车到医学集中观察点隔离。

2020年3月14日 周六 晴

今天是抗疫工作开展以来的第54天,同时也是立春以来难得的一个大晴天,新闻里也播报着抗疫取得的一个又一个伟大胜利,我知道,春天就在不远了。回顾这54个日日夜夜,我每天和乡镇核对最新数据,督导一村一辅警履职情况,上报各类涉疫报表,几乎没有停过。疲倦的同时又有满满的幸福,疫情就是战时,我们要用100%的责任心,坚决落实上级交办的每项工作。我们的工作到位了,群众的安全感就能增强一分。

# 抗“疫”日记

查整改,会同相关部门及时化解矛盾纠纷,管控重点场所,组织开展夜间治安巡逻,协助开展道路疏导工作,全力维护农村地区治安稳定。在城市,全市33个“邵阳快警”平台对城区重点区域、重点路段开展24小时网格化巡逻,做到3分钟快速反应;以县市区为单位,开展拉网式巡查,震慑违法犯罪。此外,全市社区民警全面走访入户,排查化解矛盾纠纷,围绕重点工程持续开展安全监管,督促落实安全管理措施,及时排查、消除安全隐患和企业周边矛盾纠纷,加强复工企业周边治安巡逻,提高见警率、管事率。

严厉打击违法犯罪。严打涉企犯罪,及时受理涉企案件,依法妥善处置涉企警情纠纷,从快从严打击影响企业正常生产经营秩序的违法犯罪活动。重点打击哄

抬物价、制售假劣医护防疫用品、非法贩卖野生动物等涉疫违法犯罪,通讯网络诈骗犯罪以及入室盗窃、“两抢”、扒窃、盗窃电动车、街头诈骗等侵害民生利益类违法犯罪,重点加强现行命案和涉枪、涉爆类案件的侦破打击,加大对“黄赌毒”“食药环”类违法犯罪行为和超限超载、非法营运、违法驾驶、马路市场等交通问题顽瘴痼疾整治力度;全力追捕各类在逃人员,严防各类暴恐案件的发生,深度掘进扫黑除恶专项行动。

强化督导考核确保专项行动落地见效。为确保这次专项行动取得实效,市公安局制定了考核办法,压实工作职责和任务,工作进展每月一调度、每周一通报,实行局领导包保负责分管县市区局,开展高强度、高频次的督导检查,确保各项工作措施落地落实落细。

## 开展“平安一号”行动 夯实平安交通环境

邵阳日报讯(通讯员 胡忠国)3月12日晚,邵阳市公安局“平安一号”行动在全市启动。市交警支队党委书记、支队长刘定湘深入城区11个交通违法稽查点,与参战民警、辅警一道,查处交通违法行为。

当前,新冠疫情有所缓解,全市各行业复现生机,城区交通流量越来越大,影响出行平安的因素日渐增多。交警支队根据市公安局“平安一号”行动的指示要求,结合疫情防控和交通问题顽瘴痼疾整治工作,以严查酒驾、醉驾、毒驾、盗抢车和报废车辆等严重违法行为切入点,深入开展此项行动。交警支队在城区主干道、城乡结合部设置了11个执勤卡点,出动

警力599人,出动警车65台,坚持逢车必查,逢疑必查,不漏一车,不遗一人,全面查纠交通违法行为,竭力打造平安、通畅、文明的交通环境。

当晚行动中,邵阳市交警支队检查车辆3600多台,查处酒驾17起,醉驾11起,其他交通违法行为77起。

## “疫”线执行零接触 司法便民不受阻

邵阳日报讯(记者 陈星 通讯员 刘慧隆)3月15日,大祥区人民法院在执行过程中“零”接触,成功为远在安徽的申请执行人查某,追回彩礼款30000元。

2019年1月9日,查某与秦某经媒人介绍相识,于当日下午便办理了结婚登记手续,并支付彩礼。婚后,双方在安徽共同生活两个月,秦某便返回邵阳老家,因共同生活问题,双方发生争执,为此成讼。法院经审理认定双方系草率结婚,无感情基础,判决准许离婚,并判令被执行人秦某返还彩礼30000元。

2020年3月2日,查某向大祥区人民法院申请执行,此时正是疫情的防控关键期,但执行脚步并没有停歇。

“女子执行小组”的法官助理宁小禄一方面运用执行查控系统,查询被执行人财产;另一方面通过电话对被执行人秦某明之以法,动之以情,晓之以理,敦促秦某主动履行,并向她释明拒不履行的严重法律后果。最终被执行人主动将彩礼30000元汇入了法院执行专户。考虑到申请执行人查某远在安徽,疫情期间无法出行,该院开辟绿色通道,在收到申请人邮寄的领条及结案证明后,第一时间将标的款支付到位。



▲3月16日上午,市司法局组织20余名干部职工,来到大祥区城南街道紫霞社区栽下70余株桂花树苗,为我市创建国家森林城市添一片新绿。图为植树现场一角。

邵阳日报社记者 袁光宇 通讯员 艾文英 摄影报道

## 春风春雨添新绿

邵阳日报讯(记者 陈星 通讯员 朱卫华)3月12日,大祥公安分局组织民警到雨溪街道罗塘村开展义务植树。

植树现场,民警们有的挥锹铲

土,有的扶苗填坑,有的踏土夯苗,有的浇灌树苗,各个环节衔接有序、配合默契。春风拂面,细雨绵绵,经过民警们的辛勤劳作,一棵棵新植的树苗迎风挺立,展现出蓬勃的生机。

## 寻找最美抗疫人

### 贺全茂:连续44天足不出所强化战“疫”

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 张朱北

3月16日早晨,绥宁县看守所所长贺全茂在组织工作人员对全体民警开展体温检测后,又对在押人员一一进行体温检测。这是自2月2日以来,贺全茂连续44天足不出所坚守岗位抗击新冠疫情了。

作为一个极其特殊的机构,截至2019年底,绥宁县看守所实现了连续42年无事故目标。新冠肺炎疫情阻击战打响以后,该所迅速进入战时防控全封闭值勤状态,扎扎实实执行“三班制”勤务模式:准备上岗人员先隔离14天再上岗;在岗值勤的工作人员没有上下班,一律住所14天;禁止执勤人员与外

来人员接触,坚决将疫情阻断在监墙之外。与此同时,贺全茂向县公安局紧急申请增援了10名警力,使全封闭轮班警力平均每班能够达到20人以上。该所还规定,所内工作人员每天必须要向所长报告工作和生活情况,尤其是在外休整的民警辅警必须报告其在外活动情况和接触史。

自2月2日以来,贺全茂一直吃住看守所内。在他的榜样精神的感召下,该所2月16日已到退休年龄的管教民警信志愚坚决不下火线,表示一定要坚持到抗疫取得决定性胜利那一天。



3月11日,株洲市一家台资企业的倪先生(右)将一面锦旗送至邵阳县公安局,以感谢该局快速侦破一起涉疫口罩诈骗案,为其追回被骗的资金。

2月初,倪先生所在公司,想要捐献口罩为社会出一分力,经过多方打听,倪先生得知邵阳县邓某处有口罩出售,便立即与邓某联系采购一批口罩,没想到却遇到了骗子。

邵阳县公安局获得该案线索后,全力投入案情侦查工作,于2月13日,抓获犯罪嫌疑人邓某,及时追回涉案资金90余万元。

邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 张洋 摄影报道